
Bericht über die öffentliche Gemeinderatssitzung vom 23.10.2025 

Bürgermeister Lang begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder, Herrn Frieder Götz 

vom Gemeindeverwaltungsverband Oberes Filstal, sieben Zuhörer sowie eine Vertreterin der 

Presse zur Gemeinderatsitzung. Sodann stellt er fest, dass die Gemeinderatssitzung 

ordnungsgemäß einberufen wurde und eröffnet sodann die Sitzung.  

 

TOP 1: Ehrung langjähriger Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr 

Bürgermeister Roland Lang verkündet, dass er in dieser Sitzung die Ehre hat, zwei 

langjährige Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr auszuzeichnen. Er bittet daher Herrn 

Jochen Zelzer und Herrn Benjamin Bosch zu sich und überreicht ihnen hiernach das 

Feuerwehrehrenkreuz in Silber für 25 Jahre im Dienste der Drackensteiner Feuerwehr. 

Ebenfalls erhalten beide ein kleines Präsent der Gemeinde. Bürgermeister Roland Lang hebt 

des Weiteren die große Bereitschaft der beiden zur Absolvierung von Lehrgängen und 

Fortbildungen hervor. So konnten Herr Zelzer und Herr Bosch die Zusatzqualifikationen als 

Truppmann, Sprechfunker, Atemschutzträger und Truppführer erlangen. Herr Zelzer brachte 

sich zudem von Anfang an als Gerätewart und Obermaschinist im Bereich der 

Fahrzeuginstandhaltung und Wartung mit großem Einsatz ein. Die zu Ehrenden zeichnen 

sich zudem durch Ihre Einsatzbereitschaft, Verlässlichkeit, ihre Voraussicht und 

Umsichtigkeit aus. Bei Brandeinsätzen bilden beide zusammen oft den ersten Angriffstrupp 

der unter Einsatz des Atemschutzgerätes vorangeht. Man kann beide uneingeschränkt als 

Stützen der Feuerwehr Drackenstein bezeichnen.  

Sie sind außerdem im sogenannten Baum-Team tätig und sorgen hier mit anderen 

Kameraden dafür, dass der jährliche Maibaum sowie der Christbaum in der Dorfmitte 

aufgestellt werden kann. 

 

 

TOP 2: Auszahlung von Mitgliedern der freiwilligen Feuerwehr mit der 

Bevölkerungsschutzeinsatzmedaille 

 

Auch bei diesem Tagesordnungspunkt steht die freiwillige Feuerwehr sowie ihr 

unermüdlicher Einsatz im Vordergrund. Der Vorsitzende erklärt einleitend, dass er an diesem 

besonderen Abend acht ehrenamtliche Helfer und Helferinnen der freiwilligen Feuerwehr für 

ihre außergewöhnlichen Hilfeleistungen beim letztjährigen Jahrhunderthochwasser mit der 

Bevölkerungsschutzeinsatzmedaille auszeichnen darf. Konkret handelt es sich bei den zu 

ehrenden Feuerwehrmitgliedern um Feuerwehrkommandant Nico Schweizer, Johannes 

Bosch, Sebastian Gemeinhardt, Daniel Dormann, Daniel Schaum, Alexander Mayer, Jochen 

Zelzer, Silke Lang und Holger Schweizer. Alle auszuzeichnenden Mitglieder der Freiwilligen 

Feuerwehr waren während diesem Extremwetterereignis zum Teil weit über 24 Stunden im 

Einsatz. Der Vorsitzende betont, dass auf Gemarkung der Gemeinde Drackenstein „Gott sei 

Dank“ keine Hochwassersituationen zu verzeichnen waren. Nichtsdestotrotz unterstützte die 

Drackensteiner Feuerwehr unermüdlich die stark von Hochwasser betroffenen Gemeinden 

Gruibingen, Gosbach, Bad Ditzenbach und Ebersbach. Er freut sich daher sehr, die acht 

Feuerwehrmitglieder im Namen des Innenministers mit der 

Bevölkerungsschutzeinsatzmedaille auszeichnen zu dürfen. In der Folge bittet der 

Vorsitzende die zu Ehrenden nacheinander zu sich und überreicht ihnen feierlich die 

Bevölkerungsschutzeinsatzmedaille sowie eine Ehrenurkunde des Innenministers.  

 

 



 

TOP 3: Verschiedenes 

- Der Vorsitzende erklärt, dass ein anonymer Spender 100 € für die Jugendfeuerwehr 

spenden möchte. Das Gremium zeigt sich einstimmig mit der Annahme der 

Spende einverstanden und bedankt sich bei dem Spender recht herzlich.  

- Bürgermeister Roland Lang geht kurz auf den Arbeitsdienst beim 

Mehrgenerationenspielplatz vom vergangenen Wochenende ein. Demnach wurde er 

von der riesigen Beteiligung komplett überrascht. Vor allem freut ihn besonders, dass 

Helfer aus verschiedensten Altersgruppen einwandfrei zusammengearbeitet haben. 

Der Arbeitsdienst war ein voller Erfolg und es war toll zu sehen, was man als 

Gemeinschaft alles auf die Beine stellen kann.  

- Gemeinderat Finckh gibt bekannt, dass am Samstag, den 15.11.2025, die jährliche 

Drückjagd von Drackenstein stattfindet.  

 

 

 

 

  


